

珍爱和平团结合作 构建人类命运共同体

习近平主席致第九届北京香山论坛贺信引起热烈反响



扫码看
新华社
全文

“维护亚太地区持久和平安宁,符合地区国家共同利益,需要各国贡献智慧和力量。”中国国家主席习近平21日致第九届北京香山论坛的贺信,在与会中

外嘉宾中引起热烈反响。习近平主席在贺信中强调,各国要紧密团结起来,坚定维护以联合国为核心的国际体系,不断完善新型安全伙伴关系,推动

构建符合地区发展实际的安全架构,更好促进亚太地区持久和平和普遍安全。“习主席的贺信彰显了维护和平、团结协作、对话沟通的安

全理念。”军事科学院副院长皮明勇说,单边主义对国际体系构成挑战和冲击,对世界和平稳定构成威胁,需要各国携手并肩、共同面对。据新华社

李克强主持召开国务院常务会议 12条措施优化外汇管理 便利跨境贸易投资

国务院总理李克强10月23日主持召开国务院常务会议,听取国务院第六次大督查情况汇报,要求着力破除政策落实堵点;部署进一步做好稳外贸工作,推动进出口稳中提质;确定优化外汇管理措施,促进跨境贸易投资便利化。

近期国务院在16个省(区、市)开展督查

会议指出,围绕落实中央经济工作会议和政府工作报告部署,近期国务院在16个省(区、市)开展督查。督查突出重点、创新方式,三分之二以上人员和时间用于暗访,不发通知、不要陪同、直奔问题。总的看,各地认真贯彻党中央、国务院部署,取得积极成效。下一步,要将督查发现问题分解到有关地方和部门,对重点问题挂牌督办,推动逐一整改。

今年以来外贸运行总体平稳

会议指出,今年以来,各地

和有关部门积极应对外部环境变化,外贸运行总体平稳。面对新形势新挑战,在落实好稳外贸已定政策同时,一要完善出口退税、贸易融资、信用保险等政策。实行差异化政策,支持中西部和东北地区承接加工贸易转移。二要推动构建高标准自贸区网络,深化“放管服”改革,促进经开区、保税区等空置土地有效利用,提高贸易便利化水平。三要培育外贸新业态。增设跨境电商综合试验区。

扩大资本项目收入支付便利化试点

为统筹做好外贸外资工作,保持人民币汇率在合理均

衡水平上基本稳定和合理的外汇储备,以进一步扩大对外开放稳外贸稳外资,会议确定了优化外汇管理、促进跨境贸易投资便利化12条措施。主要包括:一是扩大贸易外汇收支便利化试点,简化小微跨境电商办理有关资金收付手续,允许承包工程企业境外资金集中管理。二是允许非投资性外商投资企业以资本金开展境内股权投资,扩大资本项目收入支付便利化试点,取消资本项目外汇账户开户数量限制。同时防范跨境资本流动风险,保持金融稳定。

会议还研究了其他事项。据新华社

李克强签署国务院令 《优化营商环境条例》 明年施行



扫码看《条例》全文

国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《优化营商环境条例》(以下简称《条例》),自2020年1月1日起施行。

《条例》认真总结近年来我国优化营商环境的经验和做法,对标国际先进水平,从完善体制

机制的层面作出相应规定。一是明确优化营商环境的原则和方向。二是加强市场主体保护。三是优化市场环境。四是提升政务服务能力和水平。五是规范和创新监管执法。六是加强法治保障。《条例》

对法律法规的立改废和调整实施,制定法规政策听取市场主体意见,为市场主体设置政策适应调整期,完善多元化纠纷解决机制、加强法治宣传教育、推进公共法律服务体系建设等作了规定。据新华社

两办印发《意见》开展民族团结进步创建

中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于全面深入持久开展民族团结进步创建工作铸牢中华民族共同体意识的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,中华民族共同体意识是国家统一之基、民族团结之本、精神力量之魂。党的十

八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视民族工作,着眼培育中华民族共同体意识,创新推进民族团结进步创建,取得显著成绩。各民族交往交流交融广泛拓展,中华民族共同体意识不断增强,平等团结互助和谐的社会主义民族关系不断巩固和发展。

《意见》强调,各级党委和政

府要认真履行守护民族团结生命线的政治责任。把民族团结进步创建工作纳入地方党政领导班子和领导干部政绩考核内容。强化政策保障,建立正向激励机制,不断加大培育和选树示范、模范的工作力度,进一步向基层一线倾斜。适时增加民族团结进步创建在文明城市测评中的权重。据新华社

外国人过境144小时免签 扩大至27个口岸

记者23日从国家移民管理局新闻发布会获悉,随着我国对外开放不断深入,中外交流不断深化,为进一步促进经济社会发展和中外人员往来,经国务院批准,自2019年12月1日起,符合条件的外国人由重庆、西安航空口岸过境免签停留时间延长至144小时;在宁波航空口岸实施过境144小时免办签证政策,并纳入江浙沪政策一体化,过境人员可从宁波航空口岸以及已实施过境144小时免办签证政策的上海海、陆、空港口岸或者南京航空口岸、杭州航空口岸入境、出境。将成都航空口岸过境144小时免签停留范围扩展至成都、乐山、德阳、遂宁、眉

山、雅安、资阳、内江、自贡、泸州、宜宾11个市。

据了解,这次扩大该政策适用范围后,全国共有18个省(自治区、直辖市)23个城市30个口岸对53个国家人员实施过境144小时、72小时免办签证政策。其中,北京、天津、石家庄、秦皇岛、上海、杭州、南京、沈阳、大连、青岛、成都、厦门、昆明、武汉、广州、深圳、揭阳、重庆、西安、宁波20个城市27个口岸实施外国人过境144小时免办签证政策,并在京津冀、长三角等地区实现区域、口岸联动;长沙、桂林、哈尔滨3个城市3个口岸实施外国人过境72小时免办签证政策。据新华社

外交部回应中方缺席国际宇航联大会 美方把签证问题“武器化”

针对中方缺席第70届国际宇航联大会,外交部发言人华春莹23日在例行记者会上表示,美方把签证问题“武器化”,一再藐视国际责任和义务,阻碍正常的国际交流与合作,对国际社会各方正当权益造成损害。

华春莹表示,经向中国国家航天局了解核实,中方代表团集体缺席今年的国际宇航联大会,原因就是美方没有及时发放签证。她说,国际宇航联大会被称为宇航界的“奥运会”。中国每年均派代表团参会。今年7月,中方在会议召

开前3个月就向美方提交了参加国际宇航联大会的初步人员名单,中国国家航天局代表团于10月12日前往美国驻华使馆面签,但直到会议开始那一天,中方代表团团长都没有获得美国签证,导致中方代表团无法参加开幕式、局长论坛等重要活动,因此才出现了“没有中国参加的国际宇航联大会”。

“美方把签证问题‘武器化’,一再藐视国际责任和义务,阻碍正常的国际交流与合作,对国际社会各方正当权益造成损害。我们敦促美方认真反省,切实改正。”华春莹说。据新华社

最高法:严厉打击非法集资内幕交易等经济犯罪

最高人民法院院长周强23日向全国人大常委会报告2014年以来加强刑事审判工作情况时表示,人民法院将全力防范化解金融风险,严厉打击非法集资、网络传销、内幕交易、操纵市场等经济犯罪。

报告透露,人民法院依法惩治金融领域犯罪,2014年以来依法审结破坏金融管理秩序、金融诈骗犯罪案件10.9万件,其中内幕交易等证券期货犯罪案件210件,洗钱、假币犯

罪案件2657件,依法审理徐翔、伊世顿等重大证券期货犯罪案件,切实维护金融市场秩序和金融安全。

同时,人民法院加大知识产权司法保护力度,依法惩治侵犯知识产权犯罪,2014年以来审结相关案件2.4万件。加强产权司法保护,坚决防止将经济纠纷当作犯罪处理,坚决防止将民事责任变为刑事责任,让企业家专心创业、放心投资、安心经营。据新华社